



预祝第六届高宝邵伯湖放鱼节圆满成功

秀美高邮湖

你我共呵护

高邮湖是横跨皖苏两省内陆淡水湖，远眺湖面广袤，烟波浩渺，可谓落霞与孤鹜齐飞，秋水共长天一色。高邮湖是江苏省第三大淡水湖、也是全国第六大淡水湖。水域总面积为780平方公里，在我市境内431.5平方公里，占高邮湖总水域面积的60%。高邮湖属浅水型湖泊，为淮河入江水道。

拥有丰富水产资源

高邮湖，不仅是美丽的湖，也是富饶的湖。其水域宽阔、水质良好，为各种鱼类、鸟类和水生植物的生长提供了得天独厚的生态环境，盛产青、白、黑、鳊、鲤、鳗等鱼类，尤以青河虾、银鱼、螃蟹更是闻名遐迩；水生植物有芡实、菱角、荷藕、莼菜等；湖面上水鸟有鸥、鹭、鹤以及野鸭等常出没于芦荡。国家重点保护鸟类东方白鹳、丹顶鹤、白鹭也在此繁殖越冬。秀美的高邮湖不愧为是鱼族的世界、鸟类的天堂、水生植物的博物馆。

开展人工增殖放流

已经举办了五届高宝邵伯湖放鱼节，其中第二届在我市菱塘回族乡隆重举行。社会各界代表共向高邮湖投放幼蟹65万只、鳜鱼夏片1万尾、草鱼一龄鱼种1.5万尾。此届放鱼节有5家企业共认捐放鱼4万元，我市菱塘中心小学100多名学生参加。

加强生态环境保护

我市把高邮湖湿地自然保护区作为生态文明建设的重要内容，列入省生态红线保护区域，实行最严格的生态保护措施。严格控制审批沿湖地区涉水项目、控减围网养殖面积、鼓励发展生态农业和禁止非保护性开发等措施，有效保护高邮湖生态环境。目前，高邮湖保护区生物多样性、植被覆盖率、土地退化率、生态环境质量等综合指数保持稳定，水质长年稳定为三类水。2013年，为加大生态文明建设力度，我市编制了《高邮湖国家水质良好湖泊生态环境保护方案》，并上报环保部。

